

美獨立日恐無煙花放

95%

產自中國 美業界：加徵關稅將「如塌天」



貿易升級

香港文匯報訊 特朗普政府日前威脅將對價值約3,000億美元中國輸美產品加徵關稅，這令美國煙花行業籠罩在一片恐懼之中。據海外網引述美媒稱，考慮到95%的煙花產品都來自中國，加徵關稅如果成真，對該行業無疑是如同「天塌下來」一般的重大威脅，全美各地的市政當局甚至將無法負擔獨立日的煙花匯演。



每年進口到美國2.5億磅的煙花中，有近95%都來自中國。圖為中國煙花廠。

美國《華盛頓郵報》24日撰文指出，雖然特朗普一再提議企業可通過將製造業轉移到美國來迴避關稅，但對美國的煙花銷售商來說，他們並沒有這種選擇。畢竟，要在另一個國家「複製」相關的製造基地可能需要數年時間。

「我們的產品幾乎不可能在中國以外的任何地方生產，」俄亥俄州「幻影煙花」(Phantom Fireworks)的首席執行官佐爾丹這樣說。「如果加徵關稅成為現實，它將成為對我們行業的最大威脅。」

文章指出，煙花通常只是美國小型企業的業務範圍，但隨着需求飆升，上世紀70和80年代美國監管變化幾乎扼殺了國內的煙花製造業，許多製造商被迫成為進口商。

美國人年花70億買煙花

根據美國煙花協會的數據，如今，每年進口到美國2.5億磅的煙花中，有近95%都來自中國。

近年來，隨着美國各州放鬆監管，且中國製造商提升了安全和生產標準，當地煙花銷量大幅增加。單單去年，美國人就花了近9億美元(約70億港元)用於購買煙花、羅馬焰火筒和其他產品，這相較於1998年增長了300%以上。

雖然在今年美國7月4日獨立日，進口煙花理論上不會受到關稅影響，但供應商可能會加價，提前彌補關稅一旦加徵後的損失。而在明年夏天，煙花則可能變得稀缺。

美國國家煙花協會秘書豪澤爾表示，協會1,200名成員「聽到了加徵關稅，他們認為天要塌下來了」。

目前，行業組織正展開行動，希望在有關清單最終確定前使煙花產品得到豁免。

將改變全行 多公司破產

「幻影煙火」公司的首席執行官佐爾丹說，他近日與白宮高級官員會面時也強調了新關稅將造成的經濟影響。「我們幫助美國人慶祝美國的生日，這些人中的大多數並不是高收入者。關稅將使那些人受到重創。」他也提到，關稅導致的成本上升可能會改變整個行業並使許多公司破產。

美國煙花協會23日也遞交了一份請求，寫道「(美國政府)提出的25%的

關稅將對行業造成嚴重的經濟損害，全國各地的市政當局將再也無法負擔獨立日的煙花匯演。」

新罕布爾州「阿特拉斯煙花娛樂」(Atlas Pyro Entertainment)首席執行官佩爾基提到，一旦對進口產品加稅，一個典型的小型企業收到10個消費級煙花集裝箱，徵稅會從1萬美元到1.2萬美元暴漲至7萬美元，即使將大部分關稅轉嫁給客戶也不足以抵消企業損失。「為了應對當前的庫存，小型企業平均的額外成本將在10萬美元到25萬美元間。」

文章提到，損失還不僅限於小型企業。每當夏季來臨，許多非牟利組織、學校和教堂也會短暫地變為煙花零售商以籌集資金。關稅也將侵蝕這一重要的收入來源。

意專家：貿戰無損中國經濟強勁內核

香港文匯報訊 針對升級的中美經貿摩擦，意大利多位專家日前對新華社記者表示，中國經濟內核非常強勁，有望保持穩定增長勢頭。

談及美國近日宣佈對約2,000億美元中國輸美商品加徵關稅的舉動，私募基金公司曼達林基金創始合夥人傅禮禮認為，儘管中美經貿摩擦升級讓私營企業投資變得更加謹慎，但中國經濟的內核「仍然非常強勁」。

傅禮禮說：「到目前為止，中國政府採取的經濟刺激措施一直在發揮作用。」此外，他認為，得益於中國在創新領域的大力投資，未來數年中國經濟的生產率提高勢頭依然很強。

意大利智庫「亞洲觀察」研究中心副主席羅密歐·奧爾蘭迪認為，即使美國繼續延長對華加徵關稅的時間，對中國造成的中期影響也較為有限，「中國經濟非常強勁，而且已經是一個成熟經濟體」。

奧爾蘭迪表示，中國每年的經濟增量相當於整個澳洲國內生產總值，一段時間內的出口減少不會阻礙中國經濟增長。

羅馬國際社會科學自由大學商學院副院長馬蒂奧·卡洛里表示，中國正處於從「世界工廠」向下一發展階段轉型的過渡期，為此政府提供了強有力的政策支持，這將確保中國經濟保持穩步增長。

華學者：美「自毀長城」

香港文匯報訊 美國對華極限施壓仍在持續。據中新社報道，正在出席2019清華五道口全球金融論壇的學者們認為，美國此舉不僅無法阻礙中國發展，反而會使中國越發集中精力「練好內功」，實現更大發展。

在中國國際經濟交流中心副總經濟師陳文玲看來，大國博弈的勝負取決於選擇道路的正誤，取決於對全球事務和人類命運的基本立場。美國系列舉動足見其現在「封閉、保守、孤立，甚至是經濟民粹主義」，把美國利益凌駕於其他國家的利益之上，凌駕於全球利益和規則之上。

「美國這麼幹是在自毀長城」，武漢大學經濟與管理學院院長宋敏稱，要維持全球領導力，經濟層面的「硬實力」和道義層面的「軟實力」缺一不可。發動貿易戰，無理打壓中國，既會損害美國經濟發展，也將毀掉美國幾十年來建立的全球公共產品。

遭Wi-Fi聯盟SD協會除名 華為：產品服務不受影響

香港文匯報訊 近日有外媒報道稱，制定無線技術標準的Wi-Fi聯盟和制定SD記憶卡標準的SD協會均將華為移出了會員名單。據環球網報道，華為公司昨日對此發表聲明稱，華為現在和未來提供的產品和服務，不會受個別違背透明、公開、公正、無歧視原則的組織和其行為的影響。華為也將在遵守適用的法律法規基礎上，一如既往地積極參與到相關標準與產業組織中，通過不懈貢獻，與客戶和夥伴一起，構建良性健康、公平開放、可持續發展的產業生態。

聲明續說，標準組織、開源社區、產業聯盟之所以能發揮如此巨大的作用，根本原因在於其所有活動都遵循透明、公開、公平、無歧視等原則，並符合反壟斷法的要求。只有當各組織真正貫徹並切實維護好這項基本原則，開放給所有願意參與到其中的任何人或單位，才能讓產業鏈各環節通力協作，促進產業生態的良性發展。

聲明強調，標準和產業組織，應該秉持公開、開放的原則，不應該限制、暫停或者終止任何遵守該組織章程的會員參與公開組織活動的權利，更不能因為任何國家、組織或個人的政治行為而阻礙全球產業界在公開標準中的合作與貢獻；否則將破壞標準與產業組織自身透明、公開、公平、無歧視的原則，動搖組織的生存基礎，影響組織目標的達成，甚至給組織自身及其成員帶來涉嫌違反反壟斷法的風險，也會造成標準的碎片化，無法構建全球信息與通信行業統一的開放標準，加大產業鏈各環節的成本和風險。

設限破壞原則 違反反壟斷法

聲明稱，標準是ICT信息與通信行業科學技術發展和生產力進步所依賴的重要基礎，開放統一的標準促進產業鏈的協同合作，幫助為客戶和消費者提供更高性價比更優質的產品與服務。

微軟函美商務部：封殺華為損美利益

香港文匯報訊 美國商務部本月禁止華為向美國公司購買零件後，多間美國企業亦停止與華為合作或向華為供貨。不過，《彭博》指出，微軟等多間美國科技企業近日分別去信美國商務部，擔心封殺華為將令美國在國際研究合作上被孤立，反而影響美國利益。

華為目前已是最大4G網絡供應商，其裝置對中國推出5G網絡亦有關鍵作用，欲打入中國市場的美國科技公司，都無可避免地會用到華為或其相關公司的產品。除了微軟外，通用電氣、Google母公司Alphabet等科技公司亦擔心，美國的禁令會妨礙它們在中國市場競爭，同時影響美國的創新能力。

高盛：蘋果若遭反擊盈利減三成

通用電氣亦關注在中國迅速發展的人工智能(AI)，指出若美國對中國的出口管制範圍太寬，或會影響開始採用AI的醫療成像等技術。以華盛頓為基地的保安軟件公司Omelas，行政總裁EvannaHu指出，若美國繼續把更多貿易戰相關議題與國家安全連繫，最終只會「把所有事情都視作與國家安全有關」。

《彭博》引述高盛分析師本周估計，若中國以禁制蘋果產品作反擊，蘋果公司恐損失多達三分之一盈利。



美國煙花業指加徵關稅後，全美各地的市政當局將無法負擔獨立日的煙花匯演。資料圖片

央廣電：「被害妄想症」作祟 衝擊中美關係

香港文匯報訊 美國耶魯大學校長彼得·薩洛維最近發表公開信，對近幾周來美中關係緊張以及學術交流審查加劇表示不安，強調開放是美國頂尖研究型大學取得卓越成就的關鍵，也必須始終是耶魯大學的標誌。中央廣播電台發表「國際銳評」文章指出，薩洛維校長發表這封公開信，顯示出中美關係的基石之一——人文交流正面臨着美國某些人「被害妄想症」越來越大的威脅。他們舉着單邊主義、保護主義的大旗，疑神疑鬼，將中國視為假想敵，攻擊中國「經濟侵略」，污蔑中國「偷竊」，甚至誣陷中國留學生是「間諜」。

「間諜」論造謠生事

文章再指出，中美關係良性發展的基礎就是兩國人民在更多領域人文交流形成的民心相

通。從當年「小球轉動大球」的乒乓外交，到以智庫交流為代表的「二軌外交」，再到可愛的熊貓「大使」，中美人文交流在兩國關係發展中發揮了探路者、鋪路者和護路者的作用。每天，有超過1.4萬人乘坐航班往返於太平洋兩岸，每年中美人員往來超過530萬人次，雙方結為姐妹城市的有200多對……這些數字見證了中美人文交流的繁榮與密切。然而，美國某些患上「被害妄想症」的政客們，卻將中美正常的人文交流納入其「妄想症」中，造謠生事，污蔑中國學生、學者是「間諜」，恐嚇美國民眾，煽動中美民眾對立，對中美關係之基石造成嚴重衝擊。

華生貢獻年逾千億

文章進一步指出，數據顯示，過去9年，中國是美國最大的留學生生源國，僅2017—2018學

年，中國學生就為美國經濟貢獻了約139億美元(約1,091億港元)。美國《外交政策》網站近日刊發美國馬薩諸塞大學助理教授保羅·馬斯格雷夫的文章稱，美國學校的最佳市場是中國，美國單方面限制中國生源，對美國的學校構成重大風險，甚至美國高等教育系統大多無法生存。

文章最後強調，中美民眾深入交往的歷史洪流奔湧向前，不可阻擋。美國某些患上「被害妄想症」的政客，雖然使出渾身解數，竭力鼓噪中國「威脅」，欺瞞恐嚇美國民眾，企圖讓他們陪自己一起發瘋，但最終會被兩國民眾交流的洪流所吞沒。